

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:  
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

**D. Tóth Ferenc.**

Előfizetési árak:

HELYBEN:  
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.

VIDÉKEN:  
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.

Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.

Nyiltter soronkint 1 korona.

## Pótszerekkel dolgozunk

minden téren. Árucikknek kerülnek ma közforgalomba oly silány minőségben, aminőre békében — tisztességgel! szólván — rá se köptünk.

Hjá, háboru van; minden hadi. Van hadi kávé. Az Isten a megmondhatója, mi mindenből készült. — Vagy talán még ő sem. A kulimász és kocsikenődos drága, ezek aligha alkatrészei a kávénak csufolt hadi modelknek.

Ennéi aligha ugy nem áll a dollog, mint a festéknél. Ha mindenféle vegyes színű festéket összekeverünk, feketés-barna piszkot kapunk.

Alighanem a háboru szennyét keverték össze, hogy a hadi kávé megteremtődjék. De nem valamennyit, hiszen akkor sokkal feketébb volna.

Mi van benne, nem tudni. Egy bizonyos csak s ez az, hogy nincs benne kávé egy szemernyi sem.

A hadi kávéhoz hadi cukor illik. Kaphatna hát hozzá felebarátom valami sárgaszínű, félig kristályos, de sokkalt inkább nyúlós és ragadós mixtum compositumot, melynek alkatelemeit vegyész legyen, aki vegyelemezze.

Had ia ruha, melyet az eiso zápor-eső foszlányokban mos le rólad.

Hadi a cipő, melynek papirtalpa csak mérsékeltlen képes ellentállni az időjárás viszontagságainak.

Hadi a dohány, melyet tintával festett kukoricacselyerből léptettek elő.

Hadi a tinta, mely csak tégig fogadja meg az antracén tinták régi szabályait. Tény ugyanis, hogy higan iolyik ki a tollból, de viszont alig-alig látszik a veie való írás.

Hadi az étel, az ital. Hadi minden egyéb, amit magad körül látsz s amit magadhoz veszel.

Hadi az asszony, a hadi özvegy, aki viszont téged vesz magához.

Amire nézel, amihez nyulsz az mind negyedrangú, silány vacak, ami csak azzal a meniséggel tarthat utálatlall vegyes elnézésre jogot, hogy, hjah, háboru van, ma minden hadi, köszönjük meg, hogy ilyet is kapunk.

Csak a háboru valódi. Tizenhárom próba, véres, borzalmas, valóságos vérfürdő, melynek borzalmait legretentesebb fantáziánkban sem merészeltük elképzelni.

Csak a háboru a valódi, mely ezer és ezer életet olt ki naponta s melynek sújtó csapásai alatt százezrtivel pusztultak el az existenciák.

Csak a háboru a valódi, mely lerombolta az isteni és emberi törvényeket, mely megintett mindnyájunkat arra a keserű igazságra, hogy porszemek vagyunk az idők és tér végtelenségében.

Ha már mindenből csak pótszer árusítatik, vajjon nem lehetne-e a négy év óta tartó véres háboru helyett a háboru valamelyes pótszerét kitalálni.

Vagy ennek hiányában egyszerűen ráfogni a háborura, hogy az már nem valódi, hanem valami pótszere a háborunak.

Amilyen szimpátiával viseltetik az emberiség a pótszerék iránt, hihető, hogy az ekként beállított háboru sem kellene az ördögnek sem s egy csapásra vége lenne az egész háborunak.

K. N.

## A birtokvásárlás korlátozása.

(Budapesti tudósítónktól.)

Mint tudvalevő, a földmivclésügyi miniszter a mult év október folyamán a háboru esetére szóló kivételes törvényben kapott felhatalmazás alapján rendeletet bocsátott ki, mellyel az ingatlanok forgalmát az ország egyes részeiben hatósági ellen-

## T A R C A.

### Románé.

Egy anya elindult. — Fiát kereste, Ballagott nappal, ballagott este. Ment jó időben, baktatott sárban. Ha kocsi fevette — ócska batárban. Szakadt szatyort szorit kezében, S bár eszik belőle minden dében, Kenyere az ki nem fogvott — Erről Isten gondoskodott.

Minden határban, hól katona van, Megkérdezi: nem látjátok fiam? A katonák ilyenkor rendszeren neveznek: „Bolondok bolondja, megőrült eretnek!” ...Ment hát tovább, míg birta gyenge lába. Elment fiát keresni a csába. Szívéből a remény ki nem fogvott — Erről Isten gondoskodott.

Végre, mikor csatába érkezett, (Eszébe jutott mind, mit vétkezett), Mindenfelől meg megkérdezeti, Fiát vajjon meg merre lelheti? A fát? Menjen ott hol a tető Látszik... Ott a tetet! Szegény anya... hiába jott... szalaot... — Fiam, ó fiam!... (S. E.)

## A körösi lány.

— Elbeszélés. —

Írta: Dán Emil.

Forró júniuseleji dél.

Akár tüzöső hullana, ugy vágnak le a napsugarak a tikkadozva lélegző nővényekre.

Pirosrétkis parasztlány ballag a Cifrakert felé vivő uton. Bokáig érő kék katon szoknyácskában, mezitláb.

Már oda ért a ceglédi országot óriás nyárlái alá.

Gyönyörű lombozat tartja árnyékban a széles országutat. Tolvaj szellő surran be a szállónyi levél közé, megzizzenti őket.

Amint a parasztlány szitogás zenéje fogja sziven az embert. Mintha homályos templomba jarna, halk ének hangjai reszketnének fülebe.

Csodálatos szép hely ez itt. Jobbról a gátéri mezők virágzó fütengere. És a veteményföldek, Pázsitzönvegcs dűlőutak. Távobbb az éni kezdő gabona-

táblák aranyárgába átvoldó smaragd színe.

Baltelől a Körös ér partjának álmosan bólingató füzei.

Csöndes a kaszárnya előtti park. Elhagyott a táj. Mintha sziesztát tartana mondani: nem hallik? emberszó sehonnan. Kocsizörgés sincsen. Csak a furulyaművés szárgarigó tülköz bele néha unalmában a templomi csöndbe.

A parasztlány csöndeskén halad előre. Sürtő, sötérbarna hajának egy kiszabadult fürtje rálibben komlóktára, olykor szemébe csapódik, mire ő kedvetlen mosollyal ránt egyet-egyet fején. De a viláért le nem tenné zoldre festett saragylás talyigáját, hogy rendbe szedje a rakoncátlanokó hajfürtöt.

Előtte firtgón hamodik egy feketezőrtü kis kutyja. Hirtelen nagyot szalad, azután megáll, körül kémlel, szimatol.

Kétér jobbra-balra, hátra marad s egyszerre gyors szökkenéssel iszkol megint gazdája elé.

A lány ügyet sem vet rá. Babos kendőjét előre, huzta arcára, hogy ne tűz-

Ára vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

örzés alá vétetett. A rendelet hatályosságának területén birtokot elidegeníteni, vagy 10 évet meghaladó időre bérbeadni csak hatósági hozzájárulással lehet. A hatósági hozzájárulás kérdésében dönteni hivatott szervezetek első fokán a vármegyei közgazdasági bizottság mezőgazdasági albizottsága, illetve a miniszteri kirendeltség, másodfokon pedig az erdélyi vármegyéké névze az erdélyrészi ingatlanforgalmi bizottság, a többi vármegyére pedig az országos ingatlan forgalmi bizottság. A forgalmat korlátozó rendelet eredetileg csak a periferiákon levő nemzeti és vidékre terjed ki és ezeknek a vármegyéknek területére névze igen üdvös érvényesült a hatóság ellenőrzés, mert több esetben sikerült megakadályozni azt, hogy a mezőgazdaságok nemzeti szempontból nem kívánatos elemek vagy pedig olyanok kezébe kerüljenek, akik a mezőgazdaságot tisztán spekulációból, árfelhajtás céljából kívánták megszerezni. Azokat az ingatlanokat azán, amelyeknek elidegenítését a hatóságok jóvá nem hagyták, az ingatlanforgalmi bizottság minden oly esetben a földművelésügyi miniszternek ajánlotta átvetelte, amikor az illető ingatlan nemzeti és szociális szempontból megokolt birtokpolitikai célokra volt felhasználható. Ilyen esetekben az Altruista Bank lépett közbe, mely az ingatlan megszerzése s azokat telepítésre, parcellázásra, rokkant telepek létesítésére használta fel.

Sajnos azonban, míg egyfelől a rendelet végrehajtása a korlátozás alá vont vármegyék névze üdvös hatásának bizonyult, addig másfelől azokat a vármegyéket, melyek nem estek a rendelet hatálya alá, valóságos céltáblájával jelöli ki a felhalmozódott tőke spekulatív támadásainak. A pénzbeliség folytan felgyülemlett nagy tőke természetesen elhelyezkedést keres és elsősorban a földbirtokot tekint kedvező befektetési objektumnak nem annyira a termelés révén elérhető haszon miatt, azzal a számítással, hogy a háboru befejezése után a hazatérő milliók elhelyezkedést fognak keresni s a földre éhes kismembek közt majd nagy nyereséggel

lehet feldarabolni a most szerzett birtokokat.

Ilyen formán a szabad forgalmu vármegyék valóságos záskmányterületévé váltak az üzérkedő tőkének, ezek pedig épen szinmagyar vármegyéink, amelyekre névze a rendelet hatályát nem terjesztették ki. Ezekben a vármegyékben tehát vígan operálhat a nemzetiségi területről kiszorított spekuláció és a szinmagyar nép fiaí elél szedheti el a földet. Ezt a karos folyamatot meg kell akadályozni. Sem logika, sem értelem nincsen abban, hogy épen a magyar vármegyéktől tagadják meg azt a szociális gondoskodást és védelmet, amelyet a nemzetiségi vidékek élveznek és amire birtokpolitikai szempontból kétségtelenül szükség van. De az aztán már valóságos merénylet a magyar vidékek ellen, hogy az üzérkedő tőkét mintegy mesterségesen odakényszerítjük és arra biztatjuk, hogy a tiszta magyar lakosságú vidékeinken koncentrálja hadraüveleteit és korlátlanul köthessen le spekulatív célokra oly területeket, amelyekre a mezőgazdasági népesség elhelyezkedése és terjeszkedése szempontjából rövidesen égető szükség lesz.

Kivánjuk tehát, hogy az ingatlanforgalmat korlátozó rendeletet terjesszék ki egyformán az egész ország területére, így a magyar vármegyékre is és az a birtokpolitikai védelem, amelyet a rendelet végrehajtása jelent, az egész országra névze érvényesüljön. Nagy hiba volt, hogy ennek az intézkedésnek szükségességét mind a mai napig sem látták be, mert már eddig is nehezen jövethető cítoadások történtek, amelyek arra intenek, hogy a spekulatív tőke számára eddig nyitvatartott záskmányterületek minél hamarabb meg kell szüntetni.

A külföldi államok is hasonlóképpen járnak el. Ugy Ausztriában, mint Németországban a birtokforgalmat a legszigorubb ellenőrzés alá vetik, szociális és nemzeti szempontból irányítják, nehogy a rendkívüli pénzvízonyol: olyan átalakulásokat hozzanak létre, amelyek a fronton küzdő nép fainak rovására történnének és amelyek a háboru után jövethetetlenkévé válnak.

## Határkörbe nézünk...

— Levelek. —

Füzesliget, 1918. jul. 14.

(Mindenké a maga háza előtt seperjen...) Ezt a közmondást szokták idézni akkor, amikor valakinek nem elég a maga baja, hanem más dolgába is okudkül beleavaskozik. Nekem is ez jut eszembe mindannyiszor, valahányszor a piactéri boltok előtt, (az u. n. „korzón”) elhaladok. De a közmondáson egy kicsit változtattam: öhajtok azt kérem t. i. azoktól, akiket illet, hogy *legelőbb* a maguk boltja előtt seperjenek és locsoljanak. Mert bizony — tisztelet a néhány kivételtek — a legtöbb piactéri bolt előtt ott diszeleg napról-napra a szél által összehordott szemét: papiaszetelek, cigarettavégek, azonkívül az eldobált gyümölcsmaradványok, összekeveredve a kocsiutról odajutott, apró szalmaszálakkal szövetkeztet piszkos homokkal. Bocsanatot kérek, itt a közegészségről, mindnyájunk legdrágább kincséről van szó! Meg aztán a jó izlés, az a pokat emlegetett „jó izlés” se pusztá szólan talán! Seprut, locsolat az inasok kezébe! Ennek az elvétel kötelességnek a teljesítését jogosan követelhetjük mindenkitől. A jó izlés nevében és mindnyájunk egészsége érdekében ezt el is várjuk!

(A templomkertben...) Régen nem jártam már a templomkertben, ezért a hét egyik napján, minthogy el is voltam fáradva, betekintettem, hogy ott megpihennek és szőjelőznek. Nagyon elszomorító látvány tárult előmbem: a kert egyik padját elfurészelve találtam, (arról nem is szólok, hogy a padok mindegyikén különféle rajzok és felirások ötkelteknek.) Az elfurészelt pad közelében az Arany-szobor hantján a fű kopárra taposva, kőroskóru szemét, piszok és a gyönyörű öszhang kedvéért az elhervadt koszoru az öreg Marci nyakába hajlítva. Az emter megdőbben és elkecsereedik s önkéntelenül ez a keserű kitékadás jön az ajkára: óh idők és erkölcsök!... Ez a merénylet a kegyelet és az erkölcsi érzés

zón egy szemébe a nap. Mégis szinte lángot vet piros pozsgás pojkája a perzselő melegtől.

Szép lány. Es gyönyörű a teinete. Arca kerek, husos Szeme sötétek, mint nyári éjjelen a csillagos égből. De la kissé messzebből néz bele valaki: tündöklő feketének látja.

Hosszu és sötét szőpállai síól élnék érdeklődéssel néz olykor végig az uton, mintha várna, vagy keresne valakit.

Tekintete villámzó és gyors.

Mégis úgy tetszik néha: valaki előfolt szomorúság bujkál mögötte.

Nem igen több tizenhat évesnél. De vállban széles, kelte domboru és izmos egész teste.

Meglátszik róla, hogy nézőz munkában nőtt fel és az ugyanazok javára szolgált.

Derekának minden mozdulata csupa ritmus, valami csodálatos zene ütemére, amitálán csak egy a szívén keresztül muzsikál a fulébe.

Halad a Cifrakert mellett. Fülemlé szava trilláz ki a tüss bokrok mélyéről.

Rózsák illatát sodorja hozzá a lágyan lebbenő meleg szél

Mintha bárszonyos kez simatáná végig a szivét: egyönyörködve áll meg. Széttékit, mosolyog. Édesen marasztaló hang neki a fulentule beszéde.

Hirtelen leereszt: kezéből a talyigát egy tereglylombu: ba hívóseben és rául.

Csak ut jó idog és nem gondol semmire. Hallgatja elandalódó lélekkel a madárdalt. Szívén kelőnös ittasság vesz erőt a rózsák illatától. Tavasi sejtelmek ébrednek benne.

Sohase érezte még ennyire kívánatosnak az életet.

Hirtelen, tompa robozás rontja meg a szendet. A robozás erősebb lesz és gyorsan közeledik.

A leány föltekint. Porfelhő gomolyog magasa az orozágoton. Pompás uri hinte jön vágatvást a város felől. Belsejében előkelő család foglal helyet kis gyermekekkel. A bakon libériás kocsi. Kalapjának szalagja hátra lobog. Kezében büszkén emeli magasa a gyepfőt. Mellette nyalka öltözött cselédány. Kosarakat szorongat közében.

Bizonyosan a szőlőbe mennek.

A parasztlány kíváncsi szemekkel várja. Kik jönnek? Talán ismeri őket?

Már egészen közel ért a fényes hintó. Milyen szép. De jó tölös eshetik benne. Ó még sohase ult hintón. Vajjon fog-e ülni valamikor?... Ahgja!

Nini... hiszen az Panni ott a kuruc bajsze kocsi legény mellett. Iskolatársu volt. Egy más mellett ültek a padban. Együtt ettek a szegénység fekete kenyérét... és együtt jártak sokáig mint leány pajtások, mikor az iskolából kikerültek. De utjok kétfelő szakadt azán később.

Panni szíbei még az önéni is nincstelenebb, ágról szakadtabb emberek. A leány hát szolgálatba szakodott. Jart Pesten is. Megtanulta az uri viselkedést. Beléizlet a könnyebl életbe. Szóval fölvitte neki lsten dolgát. Igaz: csak cseled, de úgy öltözködik, akár egy kisasszony. Majd elropul...

Lábát kényesen felbiggyeszti a hintó előkéjére, hogy mindenki lássa, milyen finom, szallagos cipellő van rajta. Haja is egész urias módon van elől feltornyozva. Sőt még szalma kalap is van a fején, hogy bőrének előkelő fehér színében kárt ne tegyen a nap. (Folytatjuk)

legdurvább megsértése, mely mellett az nélkül elhaladni nem lehet. Elvégre azt a szobrot azért állítottuk, hogy a nagy férfiú iránt való kegyeletnek legyen maradandó emlékjele és ne a nemzet háttalanság égbekialtó némasága...

Utólag értesülök, hogy egyik tiszteltreméltó, nemesért, szépért lelkésztől öreg presbiterünk is szóvá tette ezt az ügyet az egyháztanács pénteki gyűlésén, de jóformán figyelemre se méltatták. Joggal idézhette ezt a lemondó, klasszikus mondást: Fuimus Troies... (L.)

## A főgimnáziumi ösztöndíjak.

A főgimn. tanári kara az utolsó igazgatótanácsülésen az ösztöndíjakat a következő szorgalmas és jó magaviseletű tanulóknak ítélte oda:

1. Patay Beretvás alapítványból Kiss Lajos, Soós Ferenc, Tóth József VIII. o. Szellő Ferenc VII. o. egyenként 628 K 22 f.
2. Kalicza Ferenc gyóni lelkész alapítv. Lakos János VIII. o. mint rokon 975 K.
3. Fitosz-Galgóczy alapítv. Péli Béla III. o. mint rokon és Kókény Dezső IV. o. egyenként 128 K 39 fill.
4. Arany emlékére tanítványaitól tett alapítv. Nagy Lajos VIII. o. 116 K.
5. Ádám György apostagilelkész alapítv. Nagy Lajos VIII. o. és Horváth Gerzson III. o. mint rokon is egyenként 100 K.
6. Pándi János alapítv. Vecsey Lajos VII. o. 100 K.
7. Nosticzi Thurzó Alajos és neje alapítv. Battu Erzsébet V. o. 80 K.
8. Pláger Gyula alapítv. Singer Dezső VI. o. 120 K.
9. Somogyi József alapítv. Nagy Lajos VIII. o. 200 K.
10. Dr. Hegedüs Balázs emlékére tett alapítv. Tóth Mátyas II. o. 120 K.
11. Hegedüs Kálmán emlékére tett alapítv. Danóczy György III. o. 120 K.
12. Kalocsa Balázs alapítv. Nagy Lajos VIII. o. és Schneider Gabriella V. o. egyenként 200 K.
13. Németh István tábornok alapítv. Horváth Ádám II. o. 84 K.
14. Huszár György emlékére tett alapítv. Mátyas Ferenc IV. o. 180 K.
15. Szarka Mihály alapítv. Halápi Sándor V. o. 100 K.
16. Bihari Kereszturi alapítv. Horváth Gerzson és Daru Eulália III. o. egyenként 50 K.
17. Pintér Sándor alapítv. Molnár Erzsébet III., Paczolay György II. o. egyenként 50 K.
18. Nagy Sándor alapítv. Kmetykó Zoltán V. o. 50 K.
19. Nagy Ádám alapítv. Szlabej János VIII. o. 152 K.

20. Dúczy Jenő alapítv. Szücs István IV. o. 50 K.
21. Losonczy István emlékére tett alapítv. Horváth Ádám II. o. 40 K.
22. Arany emlékére az egyháztanácsból tett alapítv. Soós Ferenc VIII. o. 40 K.
23. Kazay János alapítv. Pappus Ferenc I. o. 40 K.
24. Sz. Warga János emlékére tett alapítv. Erdőssy Terézia III. o. 30 K.
25. Filó Lajos alapítv. Molnár Pál I. 30 K.
26. Vajkó Kálmán és János emlékére alapítv. Daru Zsolt II. o. 30 K.
27. Steiner Farkas alapítv. Kiss Lajos VIII. o. 30 K.
28. Székér Pál alapítv. Tolnai Ambrusz I. és Papp Lajos II. o. egyenként 28 K 87 f.
29. neszmélyi Papp Imre alapítv. Kovács Ambrusz V. o. 30 K.
30. Kókény Kázmér emlékére alapítv. Kókény Elek VI. o. 30 K.
31. id. Pintér József alapítv. Danóczy György III. o. 80 K.
32. Németh István tábornok alapítv. Szabó Miklós VI. Hamza Elek, Szentpétery Géza II. Lutár Emil I. o. egyenként 25 K.
33. Bakonyi János alapítv. Szabó Sándor VI. o. 100 K.
34. G. Szücs István alapítv. Gábor Ágoston és B. Kiss Emil I. egyenként 10 K.
35. Dézsi Balázs alapítv. Danóczy Lajos VI. o. mint rokon 100 K.
36. Sz. Warga János filozófiai alapítv. Gaál László VIII. o. 20 K.
37. Bikfalvi Sámuelné alapítv. Horváth Gerzson III. o. 20 K.
38. Cz. Kovács Lajos emlékére alapítv. Simon József I. o. 20 K.
39. Az 1871-iki erettségizett s Antal Sándor alapítv. Csönkös Ferenc VI. o. 15. K.
40. Rosenzweig József alapítv. Szurmai Mihály I. o. 10 K. 50 f.
41. Horváth József alapítv. Molnár Béla V. o. 10 K.
42. Hegedüs Sándorné alapítv. Heim János I. o. 10 K.
43. Házasági felmentvény alapítv. Pollák Ferenc III. o. 7 K. 50 f.
44. Szőke István alapítv. Szurmai Mihály I. o. 5 K.
45. id. Szalai Lajos alapítv. Rózsa Albert I. o. 10 K.
46. Póka Kálmán emlékére alapítv. Székely Teréz III. o. 7 K 50 f.
47. özv. Szikszay Lajosné alapítv. Németh Pál VII. o. 20 K.
48. I. Farkas László és társai alapítv. Rózsa Béla VII. o. 8 K.
49. Rigó József, alapítv. Khiser Juliánna II. o. 15 K.
50. Szántay János alapítv. Nagy Katalin I. o. 20 K.
51. Sipos Árpád emlékére alapítv. Daru Zsolt II. o. 0 K.
52. Beretvás Ferenc alapítv. Kolofont József II. o. 10 K.

*A tanári kar rendelkezése alatt álló alapítványok kamatait a következő növendékek kapták:*

53. I. Farkas Lászlóné alapítv. Kovács Ida IV. o. 150 K.
  54. Tomory Anasztáz alapítv. Nagy Lajos VIII. o. 50 K.
  55. Molnár Gedeon alapítv. Tóth József VIII. o. 50 K.
  56. Ádám Gerzson emlékére alapítv. Horváth Gerzson III. o. 24 K.
  57. Mészöly Gáspár emlékére alapítv. Szabó Sándor IV. o. 50 K.
  58. Sz. Warga János családi alapítv. Tóth László I. o. 20 K.
  59. Vladár Károly alapítv. Erdélyi Balázs I. o. 20 K.
  60. Gyenes József alapítv. Vecsey Kálmán V. o. 20 K.
  61. A nagykovácsi ifjak alapítv. Kádár András I. o. 20 K.
  52. Gubody Gedeon és Molnár Gedeon emlékére alapítv. F. Szabó István II. o. 10 K.
  63. A Sigray kegyes alapítványból könyvjutalmat kaptak: De Moder Diodor IV. Horváth Róbert II. Juricssek Sámuel V. o. t.
  64. Patonay Dezső internatusi alapítv. 26 K 66 f., — 65. Dr. Joó Imre és neje Halácsy Gizella alapítv. 15 K 37 f., — 66. Neu Gyula és neje alapítv. 12 K 50 f. kamatait kapta Gaál János II. o. t.
- Az odaitelt ösztöndíjak összege 7306 K 93. f.

## Tájékoztató

*a kecskeméti reform. tanítónőképző intézetről.*

A kecskeméti reform. egyház és a dunamelléki reform. egyházkerület által közösen fenntartott tanítónőképzőnek 1918 szeptemberében megnyílik Kecske-méten az elsőosztály. Ehhez képet a növendékek csupán az első osztályba vétetnek fel. Felvételért folyamodhatnak oly ép testű és ép érzékű, egészséges növendékek, akik a tanítónői pályára alkalmasak, 14. életévüket már betöltötték, de 18 évesnél junius hónapban még nem voltak idősebbek és akik a polgári — a felsőbb leányiskola, vagy leánygimnázium negyedik osztályát sikerrel végezték. Sajátkezűleg irt folyamodványok a kecskeméti reform. tanítónőképző igazgatótanácsához címzetten a kecskeméti reform. egyházlelkészi hivatalához küldendők. E folyamodványhoz csatolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. a fentebb említett iskolák IV-ik osztályának sikeres elvégzéséről tanuszkodó bizonyítvány; 3. újraoltási igazolvány; 4. ujkelteti orvosi bizonyítvány arról, hogy az illető a tanítónői pályára alkalmas; 5. hatósági igazolvány a családító polgári állásáról, a folyamodó lakhelyéről s magyar honosságáról; 6. azok részéről, akik az elmúlt iskolai évben nyilvános iskolába nem jártak, ujkelteti erkölcsi bizonyítvány; 7. kötelező nyilatkozat a szülők részéről, hogy az előirt díjakat esedékességük idején



pontosan befizetik. A folyamodvány 1 koronás bélyeggel, a csatolmányok 30 filléres bélyeggel látandók el. Tandíj címén a reformátusok 150 koronát, más vallásuak 200 koronát fizetnek, továbbá zongora használati díj fejében 10 K, slöjd anyagért 4 K, nyugdíj illeték címén 12 K. A pótilletékek a beiratáskor egy összegben fizetendők le; a tandíj felerésze szeptemberben, másik fele része február elején esedékes. A tanítóképzővel kapcsolatosan internátus is létesül, melyben az évi ellátás díja reformátusoknak 1640 K, más vallásuaknak 1840 K. Részletes tájékoztatóért forduljanak az érdeklődők a kecskeméti reform. lelkesízi hivatalhoz.

## HIREK.

### Érettségi után.

Nézzük meg hát, hogy kik voltunk,  
Kik jön, rosszon megosztottunk!  
Mindnyájunknak az utiára  
Pár szó, emlék utójára.

Czira első a névsorba,  
Ki bánatát fojtá borba,  
Mert szegény nem lett jól éret.  
No de így is szép az élet.

Faragó Pál a less dendi,  
Nem ismeri őt mindenki?  
A bankettel ő rendezte  
Érettségi, után este.

Jeles érett lett Kiss Lajos,  
Inom róla nagyon bajos,  
„Kondorosi csárda mellett”  
Neki ennél sebb nem kellett.

Nagy Lajos jön most a sorba,  
Tudományá ép, nem csorba,  
Kedvelt tárgya számtan-mértan,  
Tudja, hogy a tangens mért van.

Somorjay Feri koma,  
Inyere van a lakoma,  
Az ó-boros kancsót fogja,  
De azért még nem a foglya.

Teljes legyen ám a liszta!  
Gyere elő, Fejér Pista!  
Letinkább ő a vicgyáros,  
Szülőföldje: „hírös város.”

Következő Kádár Volež  
Ki ragozá: volo, volež.  
Nagyon érző, jó a szive,  
Gyógyszertárnak buzgó híve.

Ne felejtsen el mondani,  
Hogy itt van a Lakos Jani.  
Szónokolni is kedvel ő,  
Pap lesz, ha nem képviselő.

Halabrin a másik János,  
Kinek kedve „nagy hiányos.”  
Bizonyítvány s nem a bankó  
Az, amiért busul Jankó.

Szlabey Jani kicsiny (?) fu  
És ami fő, nem is hiu.  
Csonka gúliát tanulgatja,  
Orvos lesz ő, mint az atya.

Két szép lány van, (nagy dilemma I),  
Az egyik Ruttkay, Emma.  
Számántan-mértant nem szerette,  
Azóta el is feledte;

S itt jön aztán ő utána  
Az osztálynak másik „lánya,”  
Tudja, hogy mit jelent „via”  
Hideghöthy, a Livia.

Gaal Laci jön mostan persze,  
(Nem haragszik tán e versere?)  
Szülő földje neki Gomba,  
Hozzá a sors nem gomba!

Szép szülötte Miavának:  
Valcsék Jan, mi a kánai?  
Megkarmolt tán egy kis cica?  
Hej, te cica, ica — *Vica!*...

Soós Feri a tiszteletes,  
Van sok verse, szép, zengzetes  
Disztag a gyorsírókörbe,  
Egyenes ő és nem görbe.

Még egy maradt: álljon elő  
Josephusz Tóth, a rimelő.  
S hogy van néha egy jó ríme,  
Álljon itt a példa: ime.

Elszálltak a melódiák  
S ballag tovább a vén diák!

**Értesülünk**, hogy Sorós Margitka, kir. járásbíróságunk helyettes kiadója, a budapesti kir. ítélőtáblán az igazságügyi kezelői vizsgát sikerrel letette. — Gratulálunk.

**Kiskunfélegyházán** a képviselőválasztás mához egy hétre, i. hó 21-én lesz. A választást vezető elnök Dr. Biró László polgármester. —

— **Házberbeadás.** A dr. Kiss Sándorné féle IV. ker. 114. számú, a város részére kórház céljára adományozott házat a hagyatéki rendezéséig a tanács elhatározta, hogy berbeadja nyilvános árverés útján. Mint értesülünk, a berbeadás jövő év május 1-ig lesz megcsabva.

— **Alapítványi föld berbeadása.** A dr. Vajda László féle, városunknak adományozott 24 hold hangécsi földet a városi tanács három évre berbeadta évi 4500 kor. bérösszegért.

— **A burgonyatermelőknek** a közlélemezési miniszter rendelete szerint az országos burgonyaközvetítő nodának átadott burgonyáért a hatvan korona makszimális áron felül még 15 korona prémiumot fizetnek.

— **A hadikölcsönjegyzést** a hó 24-ig meghosszabbították.

— **Közüllés.** Nagykoros város képviselőtestülete a hét folyamán, közgyűlést tart.

— **A fatalpu cipők** forgalmának szabályozását is elrendelték. Így termelők fatalpu cipőket cipőkereskedőknek szabadon eladhatnak. A cipőkereskedő azonban a fogyasztók részére az illetékes hatóság által kiállított fatalpu cipők vásárlására jogosító utalványok ellenében szolgáltathatja ki.

**Hadikölcsön jegyzés.** Özv. B. Kiss Ambrusné urasszony a „Ceglédi Nagytakarékpenztárnál” 15 ezer K hadikölcsönt jegyzett.

**A „Nagykörösi Kuglizó Társaság”** — amint biztos forrásból értesülünk — augusztus utóján műsoros estéllyel egybekötött táncmulatságot rendez a Széchenyi fűrdőket nagy tánctermében.

— **A vadászterületek** bérbeadására vonatkozó közgyűlési határozatokat egyes érdekeltek megfellebbezték.

**Üdvözet az olasz harctérről.** Az olasz harctéren küzdő fiainktól a napokban egy lapot kaptunk, melyben az itonon levőket szeretettel üdvözlük A lapot Dér Kálmán, Gntácsi Balázs, Herczeg Károly földieink írták alá.

— **A Cukorközpont** 34863—1918. sz. a. arról értesít, hogy szénszállítási zavarok és szénhiány következtében a cukorgyárak legnagyobb része nem dolgozhatta fel rápa-készleteinek jelentékeny részét finomítványá, vagy kristály cukorrá, hanem csak nyers cukrot állíthatott elő. Erre való tekintettel a finomított készletek kifogyása miatt rövidesen sor kerül a nyerscukor forgalomba hozatalára. Felhívom ezért a hatóságokat, hogy a még rendelkezésükre álló finomított és kristálycukor mennyiségeket a legnagyobb takarékosággal használják fel, alkossanak azokból tartalékokat. Ezekből a tartalékokból, vagyis a meglévő finomított és kristálycukorból ezentul a gyógyszerárak, kisgyermek, betegek stb. szükségletét fedezzék azokban a hónapokban, amikor csak nyers cukrot kapnak. A nyerscukor előreláthatóan csak szeptember végéig lesz forgalomban. *Fazekas* alispán. Közhírré teszem. Nagykoros, 1918. évi július hó 5-ik napján. *Jalsonvicsky*, polgármester.

— **Értesítés.** Értesítem: a közönséget, hogy a cséplés eredmény bejelentések és a termény átvételi eljárás vezetésével Dr. Szabó Ambrus városi jegyző közlélemezési előadó bizott meg s hogy a termény rekvirálás ideje alatt (előre láthatólag szeptember 15-ig) hivatalos jegyzői teendőit délelőtt 8 és 9 óra között látja el s feleket csak ezen idő alatt fogadhat. Nagykoros, 1918. évi július hó 8. *Jalsonvicsky*, polgármester.

— **Az időjárás.** Az OMGE-hez beérkezett jelentésekből csak most állapítható meg a június első hetében beállott fagynak valódi terjedelme. Ezek szerint a fagy, sajnos, országos jelenség volt, mely különböző erősségben az egész országban mutatkozott. Általában mondható amint természetesen is, hogy a délvideken gyengébben, északabbra pedig egyre erősebben érvényesült. Delen különböző nagyságu fagymentes szigetekre is akadunk, amelyek északfelé haladva ugy száma, mint terjedeleme egyre zsugorodnak és hozzávetőlegesen Kecskemét magasságában egy összefüggő területre olvadnak. A Tisza alsó folyása környékén a babnál, burgonyánál is nagyobb érzékenységet tanúsított a csalamádében. A fagyot követő időben sem melegezett fel a levegő annyira, ahogyan azt az évszak megkíváná.

**Apolló Mozgó.** Csakis az őszinte igazságnak feleltünk meg, ha azt állítjuk, hogy az Apolló műsorai a legnagyobb megelégedésre szolgálnak a közönségnek, melyek közül ma vasarnap ismét két nagy sláger lesz bemutatva, az egyik a Függyöny legördül egy színész tragédiája 4 felv. Waldemar Psilanderrel, a második sláger a Másodvirágzás 4 felv. egy hűtlen asszony története. Főszerepben a nagy művész Gunnar Tolnás. — Mindkettő a Nordisk filmgyár remekműve. Remélhetőleg mindenki igyekezni fog ezen filmek megtekinteni. Már utban van két nagy világszláger a Rigolettó és a Századok egnéja.

**A Gazdasági Egyesület érteitli a gazda közönséget, hogy a mezőgazdasági munkások részére rendelkezésre bocsájtott dohány kiosztását hűfőn 15 én megkezdik. A dohány szántóföld arányában kerül szétosztásra. Igazolványt a v. adó nyilvántartása ad. A dohányra minden birtokosnak igénye van.**

**— A postaintézet és a hadikölcsön.**  
Szerényi József kereskedelemügyi miniszter a hadikölcsön kibocsátása alkalmával leltes felhívást intézett az ország összes postahivatalaihoz. Kifejté ebből, hogy különös súlyt helyez arra, hogy a postahivatalok közreműködjenek a hazafias célt tekintve a hadikölcsön sikere érdekében. Eivárja az összes postahivatalvezetőknek, hogy a siker érdekében minden lehetőséget el fognak követni arra nézve, hogy polgártársaink a postahivatalokat hadikölcsön jegyzése céljából minél tömegesebben és minél nagyobb összegekkel keressék fel.

**Uránia** műsora mindig elsőrendű. Ma vasárnap a Nordisk gyárnak világhírű filmje az „Arany sugarak” 5 felv. dráma, főszereplők: Karin Sandberg és ezen kívül 5 bájos gyermek is remekel kedves játékkal ezen világlágerben. Ugyancsak ma az amerikai filmgyártás csodája a „Titokzatos szövetség” 4 felv. indiai történet, főszerepben Rita Jolivet a híres amerikai művésznő. Felhívjuk a t. közönség 5. figyelmét a mai kiváló műorra, mert ilvet már régóta nem mutattunk be. — Az Uránia legközelebbi műsorai: Waldemar Psilander ez évi legutolsó filmje a „Szelve lovagja” 3 felv. vigiáték. Alvin Neuss a filmgyártás nagy mestere az „Argobast ereje” 5 felv. A „Hárem királynője” napkeleti történet 4 felv. ban.

**— Lóvételi hirdetés.** 1918 évi július 20-án délelőtt 8 órakor egy katonai bizottság érkezik Nagykörsre lovaknak szabadkézből való vétele céljából. Lótulajdonosok, kik lovaikat önként óhatják eladni, azokat a vározháza udvarán a katonai bizottság előtt mutassák be. **Lónyivántartó lappal ellátott lovak is megvételnek.** Nyilvántartó lappal ellátott lovak azonban csak a loállítási járás területén belül mutathatók be a bizottságnak, Lónyivántartó lapok okvetlen elhozandók. A lótulajdonossal megállapított **vételár azonnal készpénzben kifizetetik.** Ugy a lónyivántartó lappal ellátott, valamint egyéb lovaknak tulajdonosai figyelmeztetnek, hogy lovaikat ne lókereskedőknek (közvetítőknak) adják el, hanem azokat saját érdekében közvetlenül a katonai vásárló bizottságnak ajánlják fel megvételre. — Cs. es kir. katonai Parancsnokság.

## Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde báját kölcsönöz, minden arctisztatlanságot, szeplőt, májfoltot, orvőrösséget nyomtalanul elmulaszt az

### Aranyvirág krém

Próbátégely — — 6— kor.  
Nagy tégely — — 10—  
Hozzávaló szappan — — 5-80 „  
Aranyvirág puder fehér,  
rózsás és krém színben 5—  
Egyedül kapható a készítőnél:  
**Gerő S. gyógyszerüzében Nagykörs.**

## KÖZGAZDASÁG.

**( Ragadó s állatbetegségek.** A földművelésügyi miniszter jelentése szerint az elmúlt héten ragadó s száj- és körömfájással fertőzött volt 94 község 625 udvarral, megelőző héten 72 község 483 udvarral. Sertésvészettel fertőzött volt 697 község 3271 udvarral, a megelőző héten 559 község 2385 udvarral.

**( A budapesti takarmányvásár** ra mindössze 31 szekér szálas takarmányt 40,300 kg. sulyban és 8 szekér szalmafélt 10,490 kg. sulyban szállítottak fel.

### Ingatlanok forgalma.

1918. június 21-től július 5-ig.

Fehér László és neje Boitos Juliánna megvették özv. Katona Mihályné 1 h. 1300 □ öl kocseri ingatlanát 1632 K.

Tóbi Sándor és neje megvették Pesti Gergely és tsai 1896 □ öl bantósbánomi ingatlanát 5200 K.

özv. Szabó Mihályné Hegedüs Judit megvette Zsáki Lajos és neje VI. ker. 114. sz. ház és beltelk ingatlanát 10,400 K.

Benedek György és Kohn Ilona megvették Sente Kálmán kálmánhegyi ingatlanát 24,000 K.

Béres János és neje megvették Gulyás Bertalan és Király Juliánna 1200 □ öl kocseri szőlőjét 5560 K.

Tóth László megvette Zs. Tóth Lászlóné s tsai 21 hold 1190 □ öl feketei ingatlanát 45,000 K.

Singer Lipót megvette Benedek Adolf és neje 17 hold 1023 □ öl szőlő és vete-ményföld ingatlanát 200,000 K.

Ebner Gyula megvette Bogdán Lajosné Setét Julianna újkécskei ingatlanát 24,000 K.

Hegedüs Ferenc és Domokos Eszter megvették Balázs Ferenc és neje 266 □ öl tornási ház, udvartér és kert ingatlanát 11,800 K.

Halász Ernő megvette Kollársz Lajos és gyermekei 1 hold 993 □ öl középbokrosi ingatlanát 25,000 K.

Tóbi Sándor és Barkó Judit megvették Kovács Zsigmondné Nemesik Katalin s tsai 1307 □ öl bátós bánomi ingatlanát 5000 koronáért.

Kovács Gábor és Szabó Terézia megvették Bende Ferenc és tsai 573 □ öl kálmánhegyi szántóját 3400 K.

Kiss Ferenc és Czene Mária megvették Bende Ferenc és tsai 1 hold 1167 □ öl ludasi ingatlanát 5500 K.

Sóc Ferencné Nyikos Mária megvette Bende Ferenc és tsai VII. ker. 50. számú házát és kertjét 10,000 K.

## Anyakönyvi Értesítés.

1918. július 6—12-ig.

### Születtek:

Fodor István és Papp Irénnek László fia ref. Darka Sándor és Kiss Erzsébetnek Erzsébet leánya rk. Balog László és Tóth Juliánának Eszter leánya ref. Farkas István és Határ Katalinnak Eszter leánya rk. Kovács Ferenc és Inczédi Teréziának Mária leánya ref. Bart. Ferenc és Becser Lidának Lajos fia ref. Péter Juditnak Ferenc fia ref.

### Elhaltak:

Buzás Imre 7 hónapos rk. Futó Ferencné Duzs Mária 56 ref. özv. Szabó Györgyné Illés Juliánna 80 éves ref. Galgóczi Jánosné Gál Erzsébet 74 éves ref. Jakubek Ferenc 32 éves rk.

## Hirdetés.

Nagykörs város tulajdonát képező postapalotában levő, eddig a városi mérnöki hivatalt képező 3 szoba, konyha és mellékhelyiségeket képező lakás f. évi augusztus 1. napjától 1920. április 30-ig tartó időre július 15-én délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban árverésen bérebe fog adatni.

Az árverési feltételek a városgazdai hivatalon, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Nagykörs. 1918. júli. 3.

Szalay Ambrus, városgazda.

**Gyümölcszállító-kosarak** minden nagyságban és hozzá való fedők kaphatók

**Kohn Gábor** cégnél **Kecskemét** Beniczky Ferenc utca 2. szám.

**Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:**

**NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.**

**Kiadó házak.**

**Bleier Zsigmond-féle ház** II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben jelenleg gyógyszerár, van aug. 1-re hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri házánál. Örök áron is eladó.

**Eladó házak.**

**Bagó Mihály örökösének** VI. ker. 354. számú házuk örök áron eladó; értekezni lehet Cziriák Sándor III. ker. 227. számú házával. 1

**Néh. Cseh Sándorné örökösének** IX. ker. 232. számú alatti házuk, a Hosszúhátban 2 és fél vékás szőlő, a Csikvár dűlőben 10 vékás földjük örök áron eladó. Értekezni lehet Cseh Imre X. ker. 295g. sz. alatt. 1-3f

**II. ker. 406. számú ház** örök áron eladó, vagy nov. 1-től kiadó; ugyanott egy jökarban levő gramofon is eladó. Értekezni lehet a fenti számmal. 1

**Özv. Inokai Tóth Sándorné** tulajdonát képező VII. ker. 146. sz. alatt levő 650 n.-öl kertje eladó; értekezni lehet az örökösökkel. 1-2v

**Özv. Zslika Lászlónak** IV. ker. 324. sz. háza, mely áll 4 egymásba nyíló padott szoba, konyha, éléskamra, egy nagy kamra, szép pince, egy külön álló szoba, konyha, két kisebb fűskamrából kedvező feltételek mellett örök áron eladó; és a Feketén levő földje bármilyen veteményre alkalmas — id. Gál Ambrus földje szomszédságában — hasznóberbe azonnal kiadó. 2-3v

**Néh. Rác Ferenc örökösének** I. ker. 9. számú háza eladó, ugyanott üzlethelyiség kiadó, értekezni lehet Polák Simonné és özv. Rác Dénésné urnókkal. 3-3v

**Özv. Vecsei Ferencnek** V. ker. 234. sz. alatt levő, háza örök áron eladó; áll két szoba, konyha, kamra és istálló. Értekezni lehet a tulajdonossal. 2-2v

**Gál Ambrusnak** V. ker. 133. sz. háza, mely áll 3 szoba, konyha és melléképületekből, egy és fél vékás kertből örök áron eladó; értekezni lehet a fenti számmal. 2-3v

**Szabó Ferencnek** II. ker. 234. számú háza, mely 2 szoba, 1 konyha és egy fél vékás kertből áll — a felszegi ovoda közében és a Sági féle kertnek szembe — eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 2-3v

**Erdei Jánosnak** VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

**Fleischmann Albertné** I. ker. Jókai-u. 146. számú háza a csiképiac tér szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

**Özv. Barzó Józsefné** alsójárási tanyás birtoka Szentmihálynaptól hasznóberbe kiadó. IV. k. 123. sz. alatt. 1-2v.

**Bene László** I. ker. 317. sz. háza, mely áll 1 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 istállóból örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4-4v

**Kiadó földek.**

**Id. Kerekes Pálnak** a Khirermalom mellett nagy kertje épülettel együtt okt. 1-től veteménynek, vagy zöldségesnek feléből vagy bérlébe kiadó. 1-2v

**Dezso Lászlónak** a Feketén Kiss Józsei szomszédságában 4 hold földbirtoka a rajta levő épülettel együtt hasznóberbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 148. szám alatt. 1-2v

**Vargha Ambrusnak** a Feketén 5 hold szántóföldje Somogyi Balázs szomszédságában feléből kiadó Szentmihály napjától. Értekezni lehet V. ker. 72. szám alatt. 1-3v

**Bekó Mihálynak** a Feketén 8 h. földje hasznóberbe kiadó, esetleg két tagban is. Értekezni lehet a tulajdonossal II. ker. 470. szám alatt. 1

**A külső Feketén** 12 hold tanyás föld, a belső Feketén pedig 6 hold föld hasznóberbe kiadó. Tudakozódni lehet X. ker. Szolnoki-utca 9. szám alatt. 1-2v

**Özv. Bacso Józsefnének** Szentkirályon levő 60 kat. hold tanyás földbirtoka hasznóberbe kiadó; értekezni lehet VI. ker. 19. sz. alatt vasárnapokon. 2-3v

**Kecskés Józsefnének** Kocséron, B. Faragó József szomszédságában 24 kat. hold tanyás föld birtoka berbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 128. sz. alatt. 2-3v

**Szűcs Bálint** VIII. ker. 17a. sz. alatti lakosnak a Gátban mintegy 7 hold kaszáló és szántó, az Alsónyomáson 3 hold szántó, a Palfája melletti Nyomáson 2 hold szántó és kaszáló, a bokrosi Nyomáson 2 hold szántó és a Feketén 7 vékás szántó földjei feles művelésre kiadók. Az Alsójáráson pedig egy tehén legelője eladó; esetleg hasznóberbe is kiadó. Ugyanott rőzse, venyige van eladó. 3-3v

**Gy. Nagy Sándornak** a Felsőjáráson levő 22 hold területű szántó és kaszáló földbirtoka feles művelésre kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 50. szám alatt. 2-2f

**B. Máthé Ambrusnak** a Csikvárdűlőben levő tanyás birtoka örök áron eladó. El nem kelés esetén pedig feléből vagy hasznóberbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 210. sz. alatt. 3-6f

**Buz Józsefnék** az Ireklyésben levő 25 kat. hold földje, mely első rendű szénatermő föld Szentmihály napjától hasznóberbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 22. sz. alatt. 3-3f

**Bokros** a városi magazin mellett mintegy 11 vékás szántóföld — a lakás külön is — 1918. évi Szentmihály napjától kiadó; értekezni lehet Szabó István tulajdonossal V. ker. 12. sz. alatt. 3-3v

**Eladó földek.**

**Biczó Istvánnak** a Homolytáján Kerekös Péter szomszédságában levő 6 és fél hold földje örök áron eladó, el nem kelés esetén berbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a Feketén, a Hoffer-féle tanyán. 1

**Néh. Cziriák Ferencné** örökösének a Feketén 8 hold, két tagban; ugyancsak a Gondoltában 1 hold szántó földjük örök áron eladó; értekezni lehet Papp Györgynél VI. ker. 231a. sz. alatt. 1-3f

**Kiss László** költőgyártó Lencsévilágosi szőlő és vetemény földje természetül együtt örök áron eladó. Lakik IV. ker. 98. szám alatt. 1

**Szabó Istvánnak** a külső Tázerdei 10 vékás szántó és kaszáló földje és az V. ker. 205. szám alatti háza örök áron eladó, el nem kelés esetén a ház berbe kiadó. Ugyanott egy öt hántott tölgyfa van eladó; értekezni lehet a fenti számmal. 1-3v

**Tóth Jánosnak** a Kürti dűlőben 3 h. szántóföldje és a Kálmán hegyben 1 h. szőlője örök áron eladó. Értekezni lehet a Nyilasban, 5. j. 65. szám alatt. 2-3f

**A belső Tázerdőben** 1 hold szőlő szép gyümölcs fákkal, vetemény földdel, kuttal és jó épülettel eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. Rákóczi-utca 334. szám alatt. 2-3v

**A Feketén 26 hold** föld eladó; cím a kiadóban. 2-3v

**Andocs László** és testvéreinek a gógányi réten Forró Pál földje szomszédságában, másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek felerészé kaszáló, örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbízottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. fv

**Özv. Inokai Tóth Ferencnek** a belső Nyilasban 31 kat. hold tanyás földbirtoka eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal VII. ker. 134a. szám alatt. 3-3f

**Eladó Özv. Makay Ambrusné** tulajdona: az Alsójáráson 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n.-öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnéknál Kispeszt, Teleki-utca 26.

**A bokrosi Középső-hegyben** 3 vékás területű szőlőföld örök áron eladó; értekezni lehet Egyedi Józsefné X. ker. 901. szám alatti lakásán. 2-3v



**Vegyések.**

**Három éves.** fajtiszta svájci (számenvölgyi) fejőskecske, melynek napi tej hozama kb. 3 liter és egy 28 hónapos szintén valódi számenvölgyi, remekül fejlett tenyészbak eladó. Cim a kiadóban. 1—6f

**Tanca Imrének** a Tázerdőben levő szőlőjében a szilva termés harmadából kiadó; értekezni lehet IV. ker. 423. szám alatt. 1

**Értesítés.** Van szerencsém a közönség b. tudomására hozni, hogy 3 évi hadbavonulásom után a *szobafestői munkálatot újra megkezdtem.* Becses pártfogásukat kérve

Tisztelettel

**Schvarcz Herman**  
II., Csipvári-u. 44.

1—3v

**Grünhut István** megvételre keres egy lóval vontató jargányt; egy huszliteres tejős tehenet pedig elad. 1—3f

**Khír Károly** I. ker. 111. számú házában 500 kilos mérleg és gabonás zsákok vannak eladók. 1

**Oblath Jenőné** urnőnél egy nagyony mérleg, rosták és vízmentes ponnvák eladók.

**Pozsár László** kovács mesternél egy használt kereszt féderes kivágott oldalú kocsi eladó, egy jó családból való fiu pedig tanoncul felvétetik. 2—3v

**Téczy Zsigmond** tanítónak VI. ker. 25. szám alatt jókarban levő erős szekere, továbbá 50 őr. jókarban levő gabonás zsákja eladó. 1

**Édes hölgyeim!** Fiatal, ref. dunamelléki nyugdíjogosult, hadmentes, uri származású tanító nőülni óhajt. Novelláim, verseim hírlapokban megjelentek. 18—28 éves református, egészséges, csinos, házas, vigkedélyű urilányok, vagy gyermektelen özvegyek, akik legalább 3000 K készpénzzel, bútorral és kelengyével rendelkeznek. **„Örök hűség”** jeligré levélüket a kiadóba kérem. Hozomány vadással ne tévesszenek össze. A levelezést titoktartással fogom eszközölni. 1

**Halász Zsigmondnak** I. ker. 140. számú házában 6 ói nyárfa van eladó, mely csépléshez is igen alkalmas. 2—2v

**Keresek** bérbe vagy megvételre 2—3 szobából álló magánlakást. Lehet távolabb is a város központjától, lehetőleg nagyobb kerttel. — Cim a kiadóhivatalban. 2—3f

**Hálószoza berendezést** keresek megvételre. Cim IX. ker. 150. szám. 2—2

**A Gschwindt-féle gyár KERES** egy óvadékképes kereskedelmi végzett **kisasszonyt** pénztárkezelőül, továbbá egy **polgári iskolát** végzett **erős kisasszonyt** kiszolgáló teendőkre, mindkét állás állandó lesz. Írásbeli ajánlatok fizetési igényekkel a helybeli telep vezetőségéhez intézendők. 2—2f

**Harisnyakötést**

saját gépemmel **ujjonnan** valamint **javitásokat** (fejelést) elfogadok **Podolák Györgyné** Lakásom X. ker. 363. szám alatt van a Bokroson, közvetlen a Rajcsur mellett. Megfelelő anyag a javításhoz mindenféle színben rendelkezésemre áll. 2—2v.

**Javító vizsgára**

előkészít sikerrel polgári iskolás **leányokat és fiukat** kereskedelmi végzett nős fiatal ember. Cim a kiadóban. 2—2v

**RAFFIÁT PÓTLÓ Hárshaháncs**

prima minőségben **KAPHATÓ!**  
megkeresésekre előnyös ajánlatokkal szolgálunk

**DIÓSI IGN. FIA LAJOS** erdőki-  
termelési vállalkozás  
**NAGYVÁRADON.**

**Üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a Nagykovácsoson 25 év óta fenn álló **szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba** — csirkepiac-téren. — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kégyes pártfogásukat kérve,  
kiváló tisztelettel

**Sánta Ferenc**  
fűrészlábó Nagykovácsos.

**Nagykovácsi**

**Harisnya Szanatóriumban** elfogadok rongyos harisnyák javítását, úgy, hogy a feje a száran maradjon **Kohn Teréz** harisnyakötő. — Lakásom Sima ház I. ker. 99. sz. 2—2v

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **17. kerület 475. szám alatt a Biatcában levő lakásomban**

**szabó műhelyt**

**rendeztem be** a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmába vágó bármiféle munkát, **fordítást és alakítást** is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok mély tisztelettel

**Makai Dániel**

fűrészlábó Nagykovácsos fv

**Értesítés.**

Tisztelettel tudatom mindazon m. t. szülőkkel, akik már gyermekeiket nyári táncanfolyamra beíratják, hogy résztvenni ohajtókkal, hogy beíratkozni lehet még házamnál **X. ker. Losonczy utca 89. sz. alatt** naponként d. u. 3 órától 8 ig.

**A tanítás f. hó 11-én csütörtökön a Városi Szálló emeleti termében** kezdődik az iskolai növendékek részére d. u. 5 órától 7 ig. A felnőttek csoportjának pedig 8 órától 10 ig, hetenként hétfő, kedd, csütörtök.

**Tandj 8 hétre 50 K. Különóra 20 kor.** Tanítom a legújabb fővárosi táncokat „Oentepp, Foxtrott, Meccsis-Brezilián” Az ifjúság részére két hetenként zeneestélyt tartok a Széchenyi fürdőkert tánctermében fél 9-től fél 12 óráig. Szíves pártfogást továbbra is tisztelettel kéri **Kmetykó Andorné** okleveles táncitanító. 3—3f



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **raktáron tartok a varrógéphez szükséges mindenféle ALKATRÉSZEKET**, úgymint tűket, olajzót, olajat, gépsziját, rugókat stb. stb. Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyancsak **javitott varrógépek vannak raktáron.** Varrógépjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tűk is vannak raktáron. Ugyanott egy Hoffer 6 lóerejű kazán van eladó és egy biliárd. =

Tisztelettel

**Sántha Lajos**  
IV., Kecskeméti u. 469.

**Bakai Ferenc**

cementlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

**CEMENTET**

állandóan lehet kapni, mázsája 36 korona. **Cementlap** mindenféle mintázott **kapható.** — 2—13v

**Megnyilt****NYIKOS GERZSON**

csemege és italaruháza  
„Az Arany szarvashoz“

**Budapest, IV., Egyetem-lér 5.**  
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelnék szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel!

**Nyikos Gerzson** csemegekereskedő.

**Értesítés.**

Alulírott tiszteletteljesen értesitem a város nagyérdemű közönségét, hogy **IV. ker. 300. szám alatt** e városban megkezdtem **templom-, szoba-, cim-, műfestői és mázoló iparomat** s tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlom munkakészegemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészel említett körzetébe vágó minden munkálatot vállalom jutányos árban, ugy egyszerűbb, mint finomabb, sőt művésziés Ritiktelben is.* Szíves támogatást és megbízni öhajítás esetére személyem hívását kérve vagyok —  
— **Nagykörösön** május havában —  
szolgálatkész tisztelettel

**NÓNAY JÁNOS**  
templom, szoba, cimfestő és mázoló-mester.



**Egy jobb házból való fiut**  
szakszerű kiképzésre felveszek  
Jelentkezni lehet II. ker. Kossuth L.-u. 67

**APOLLÓ MOZGÓ**

a városi szállója színházterében.  
Vasárnap. **1918. július 14-én.** Vasárnap.

**A függöny legördül.**

+ felvonásban.

**Másodvirágzás.**

Kitünő kísérő műsor

Legközelebb:

**RIGOLETTO.**

**Rendes helyárak!**

Előadások kezdete d. n. 5, 7  
és este 9 órakor.

Kiváló tisztelettel  
**Weisz Jenő.**  
tulajdonos.

**Új fodrászüzlet megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a n. é. községet, hogy helyben (**Meskovich ház**) a **csirke-piacon** a mai kornak megfelelő

**Borbély és fodrász üzletet**

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kiélégíthetem. Szíves támogatást kér

1—12v **GAÁL MENYHÉRT** fodrász.

**Villanycsillárok**

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

**RÉTHEY GYULA**

üveg és porcellán kereskedőnél  
**KECSKEMÉT** Népbank palota.

**Biztos eredményt**  
**ér el, ha**  
**e lapban hirdet!**

**URÁNIA.**

1918. július 14-én vasárnap

**Arany sugarak.**

Drama 5 felvonásban.

Második nagy sláger.

**Titokzatos szövetség**

Sascha-Mester  
híradó.

Legközelebb:

**A szivek lovagja**

**RENDES HELYÁRAK**

Kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor  
legyek előre válthatók Papp Sándor kerékpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:  
**Papp Sándor.**  
tulajdonos.